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     Las expresiones algebraicas no representan valores entre sí, si no que pueden ser evaluadas para distintos 
valores que se asignen a las letras que las componen. 
 

Ejemplo 1 Ejemplo 3 

El valor de 𝑎2𝑏  cuando 𝑎 = 2 y 𝑏 = 5  
R: (Reemplazamos directamente las letras 𝑎 y 𝑏 por 
los valores asignados, en este caso, 2 y 5), 
     realizamos las operaciones indicadas. 

  22 ⋅ 5 = 20 
 

Si 𝑥 = −2; 𝑦 = 5  y  𝑧 = 4, el valor de 2𝑥 + 3𝑦 − 𝑧 
es: 
   R:  2 ⋅ (−2) + 3 ⋅ (5) − (4) = −4 + 15 − 4 = 7 
 
 

Ejemplo 2 Ejemplo 4 

El valor de 𝑎2𝑏 cuando 𝑎 = 3 y 𝑏 = −4 es: 

 R:    32 ⋅ (−4) = 9 ⋅ −4 = −36 
 

Si 𝑚 es el doble de 𝑛 y 𝑛 es el cuadrado de 𝑝 y 𝑝 = 3, 
determinemos 𝑚 y 𝑛: 
    R: Aquí tenemos:  
𝑚 = 2𝑛 (𝑚 es el doble de 𝑛);  
𝑛 = 𝑝2 (𝑛 es el cuadrado de 𝑝) y 𝑝 = 3 entonces  
𝑛 = 32 = 9  y 𝑚 = 2𝑛 = 2 ⋅ 9 = 18 
     Así; 𝑛 = 9 y 𝑚 = 18 
 

  

Aquí mostramos el lenguaje matemático básico) 
▪ El doble de a es 2𝑎 
▪ El triple de a es 3𝑎 

▪ La mitad de 𝑥 es 
𝑥
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▪ Un tercio de 𝑦 es 
𝑦

3
 

▪ El cuadrado de 𝑎 es 𝑎2 
▪ El cubo de 𝑝 es 𝑝3 

 

 

EJERCICIOS 

I. Si 𝑎 = 3 y 𝑏 = 2, determine el valor de: R:    R: 

1. 2𝑎𝑏  12  4. 𝑎2 + 𝑎𝑏 + 𝑏2 
(3)2 + (3)(2) + (2)2 = 9 + 6 + 4 
 

19 

2. 𝑎2 − 𝑏2 
 
 

5  5. 
𝑎 −

𝑏3

4
− 6 = (3) −

(2)3

4
− 6 = 

(3) −
8

4
− 6=(3) − 2 − 6 = 1 − 6 =  

−5 

3. 𝑏2 − 𝑎2 −5  6. 𝑎3 − 𝑏3 = (3)3 − (2)3 = 27 − 8 
 

19 

 

 

II. Si 𝑚 = −2 y 𝑛 = 3 determinar el valor 
de: 

R:    R: 

1. 2𝑚 − 3𝑛 = 2(−2) − 3(3) = −4 − 9 
 
 

−13  5. (𝑚 + 𝑛)(𝑚 − 𝑛) = 
((−2) + (3))((−2) − (3)) = (1)(−5)  

−5 

2. 𝑚 − 𝑚2 − 2𝑛 = (−2) − (−2)2 − 2(3) 
   (−2) − 4 − 6 = −6 − 6   
 
 

−12  6. 𝑚2 + 2𝑚𝑛 + 𝑛2  

3. 1 + 𝑚 = 1 + (−2) = 
 

−1  7. 1

𝑚−𝑛
  

 
 

 

4. 𝑚2 − 𝑛2 = (−2)2 − (3)2 = 4 − 9 
 
 

−5  8. 1

𝑚
−

1

𝑛
 = 

1

−2
−

1

3
 = 

−1(3)

2(3)
−

1(2)

3(2)
=

−3

6
−

2

6
 

 

−5

6
 



 

 

 

 Desafío 1  Desafío 2 

 

 

 

 
 

 

   

 

  
 

 

 

 

 

1. Si 𝑢 = 5 + 𝑚  y   𝑚 = 1 + 3𝑝, sí sabemos que 
 𝑚 = 7  determine  𝑚 + 𝑢 + 𝑝 =   . 

4. Si 3𝑚 = 30 y  𝑚 + 8𝑝 = 18, 
  4𝑝 − 2𝑐 = 2   determine 𝑐 + 𝑚 + 3𝑝. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

  

2. Si 𝑚 − 3 = 2𝑝 y  𝑝 = −2 determine 𝑚. 
 

5. 1 + 2𝑎 = 𝑏 − 2 y 𝑎 = −2, determine 𝑏. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

  

3. 𝑝 + 𝑞 − 𝑟 = 12, 𝑟 − 𝑞 = 5, determine 𝑝. 6. Si 𝑎 es el doble de 𝑏, 𝑏 es un tercio de 𝑐 y 𝑐 = 12, 
determine 𝑎 y 𝑏. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

https://www.google.cl/imgres?imgurl=https%3A%2F%2Fi.pinimg.com%2Foriginals%2Fb3%2F7b%2F0d%2Fb37b0d240b38a4fbb3c3c0300da30118.jpg&imgrefurl=https%3A%2F%2Fwww.pinterest.es%2Fpin%2F400046379389794691%2F&docid=UslSk0IALTdubM&tbnid=mY3tX_4gJCev1M%3A&vet=10ahUKEwiRuZ2u2tDhAhWoILkGHaJ5AAkQMwg_KAAwAA..i&w=674&h=538&safe=off&bih=592&biw=1242&q=sumas%20de%20frutas%20razonamiento%20l%C3%B3gico&ved=0ahUKEwiRuZ2u2tDhAhWoILkGHaJ5AAkQMwg_KAAwAA&iact=mrc&uact=8

